



浦瑛開講

心靈投資  
栽種思想 成就行為  
栽種行為 成就習慣  
栽種習慣 成就性格  
栽種性格 成就命運

# 在美國改造自己(三)

## 感恩智慧人生



上周接到黃唯律師事務所來電話，請環球華人服務公司協助一位來自東歐的72歲的老太太申請w-7(稅表)，我真沒有想到在這次幫助那位老太太的過程中，學到悟到許多東西，人只有自己覺悟到才能得到，那就是我一直向往與追求的人生價值-智慧。也就是多年來做伊利華報的心靈投資。

我們常常聽到有人說：人要活到老學到老，學習是件十分重要的事情。這次幫助東歐老太太申請稅表的項目也是我第一次碰到，當我瞭解老太太整個情況後，憑藉多年來的經驗給她說了我的建議。

老太太是2011年從東歐來克利夫蘭照顧她的親戚，在美國她待了三年九個月，最終她的親戚往生，親戚已經將房子等財產轉到老太太的名下，目前唯一的就是親戚在投資上有價值9萬美金的股票要轉到老太太名下繼承，但老太太沒有稅表，投資公司要老太太付百分之三十的稅，老太太認為這筆錢她可以在美國生活一年，所以要我幫助她申請稅表(W-7)。

我在專業會計事務所瞭解情況後，再一次將我的意見告訴老太太，幾年前在美國申請稅表是件十分容易的事情，但現在不同了，由於許多來自各個國家的，尤其中國人十分聰明，他們為了少繳稅將在國內的家人申請稅表，一起報稅，所以現在稅務局管的嚴，通常只有在每年的2月報稅季節可以申請(除有特殊情况，但手續嚴格，要有合法身份)。

雖然目前老太太的護照還沒有到期，但簽證已經過期，我還沒有瞭解情況之前，我已經建議她出售房子，拿到遺產，回自己的國家，不要再申請稅表身份等，一是金錢二是時間，夜長夢多，尤其簽證已經過期，移民局可以在任何時間趕您出門，但老太太十分肯定她要留在美國，她說她的國家在搞政治運動，她還要讓她的兒子來美國，老太太退休之前在銀行當經理，能講俄文與西班牙文，自己現在十分勤奮在學習英文。

我對老太太再三說明：申請稅表目的是要報稅，您現在還不知道稅表能不能申請到，一旦申請到要您付多少稅，目前您也不知道，時間金錢都搭上了，另外老太太還要申請綠卡，按照她的條件至少4-5萬美金，花了錢是不是就一定能拿到綠卡，沒人能保證，這就使我悟到，選擇最簡單的方法就是智慧。

還有一位來自中國的華人，他十年前因為自己有犯罪記錄，他就花錢讓人冒名頂替打了指紋，竟然讓他逃離了法律，拿到了綠卡。現在他又又要續綠卡，所以他再要再一次去按指紋，他害怕，他願意出錢能讓他渡過這個難關。其實人的手指紋都會改變，關鍵是他本人虛心，犯了罪還繼續犯罪，當時我就拒絕，我們只是服務公司，請他找律師解決問題，我想這十年他是不是常常做惡夢，其實一個人最害怕的就是自己。最可怕的就是無知。

因為工作關係，天天與不同的人打交道的，可以說是在人羣里游泳，我寫的在美國改造自己，得到許多讀者的關注，也許是讀者朋友和我有相同的感知。其實無論從哪一個國家到美國來定居超過15年以上的人，會說已經不習慣回自己的國土。幾天前我遇到一位1986年從越南到美國克利夫蘭定居的華僑，他現在自己開一個指甲店，他表示因為現在母親還在越南，每隔幾年回家看看，太不習慣了，連美國與越南的空氣都不一樣，而空氣對人是多么重要，這也使我懂得一個道理：越簡單的生活也是人越向往的。

昨日我的好朋友來電告訴我，她先生的好朋友60歲出頭，從發病到往生沒有幾個月，她與先生一起關愛他朋友的過程中發現很重要的一件事：“當我們離開這個世界的時候是不是能心安理得”。她還說：我們帶著貪嗔吃來到這個世界，但人生來到這個世界太短暫，她勉勵我要好好修行，人活着關鍵是不帶太多的遺憾離開這個世界。



挂上她的電話，那一個瞬間我感謝自己能創辦伊利華報這份小小的報紙，它給我機會讓我成長。我高興我的選擇，雖然我每天在採新聞，尋故事，找商家，拉廣告，每月車能跑7-8千英里，今天我知道這就是我對自己的心靈做的投資，伊利華報這份



小報讓學到了心靈投資可獲得幸福與歡喜，我沒法用語言來表達那份心情。

今年是我來美國23年，今年也是中美建交35周年。35年來，中美關係歷經風風雨雨，兩個國家的合作也在不斷加深，利益融合也不斷地加強。在發展過程中，中國也逐漸從一個相對封閉的國家變成令全球矚目的世界經濟引擎。隨着中國經濟影響力的加深，越來越多的中國企業家積極赴美開拓市場，尋求合作，尋求發展機會。我們承認中西文化不同，但多元文化的發展與機遇，讓更多中國企業家也面臨着極大的興趣與挑戰，要適應美國經濟發展環境，彌合中美兩國在商業、法律和投資環境等方面的巨大差異，加強中國企業家與美國市場的溝通與交流，瞭解人文是打開成功企業的金鑰匙，就在最近我與克利夫蘭最大的一個party中心洽談中國人來美國舉辦婚慶一事，從中我也得到了許多經驗。解決問題地關鍵就是接受。

中國35年的經濟改革發展，使不少人得益，手里也有了錢，人的願望與慾望隨着金錢一起提陸，當有中國客人諮詢能不能來美國舉辦婚慶的時候，我開始與教堂旅宴會中心一系列服務點聯繫。在教堂我聽到了同一種聲音：我們樂意為我們的教徒祝福，換一句話也就是不信教的人我們不能承辦，瞬間我悟到喜歡生活在美國的人不只是因為美國有好空氣，是因為這個國家講法制，人們活在誠信里，他們實事求是，不圖虛名，這與中國人敢於往食品里下毒，製造假藥不同，社會發展的步伐趕不過人心道德的變化，幾乎我聽到每個階層都有自己對社會的不滿，都認為政府對自己照顧不夠，民族對社會越來越沒有信心，送兒女出國留學，有的人有條件，有的人無條件都一樣送子女出國，如同在美國白宮工作八年主管教育的華人張曼君女士對我說的那句話：許多中國人沒有思想，做事沒有計劃。但我想到一件事，這35年中國經濟強盛後，現在該做哪一件事情讓中國人提起精神來呢？我自己也很沉重，伊利華報與不少華人社團合作，阻礙華報比鼓勵華報的人多，而我自己勉勵自己的還是那句話，有錯就是我做錯，我需要改造。

我曾經在美國一個大學演講，有人最後問我是不是虎媽？我說不是，我讓我的子女很自由的成長，我對他們唯一的要求：女兒18歲之前不能懷孕，兒子18歲之前不能吸毒。我不贊同有的中國人現在喜歡說的那句話：不要讓我們的孩子輸在起跑線上。這句話本身就是錯誤，孩子的起跑線，是從胎教開始還是實寶出生的那瞬間，那父母的文化教育修養能一起算嗎？無可否認我們中國人在中國人的圈子裡，總是流傳着這個神話，中國人是世界上最聰明的人，我們的聰明在哪裡？我常常問自己，哪些人是聰明人；一個國家，一個社會，它是個人組成的，當一個人的獨創性和選擇權得到保障，那麼才能激發人的本能。

克利夫蘭大詩人劉天擊與邱繼聰的公子劉雲平，是3歲隨父母從台灣來美國的第一代新移民。在11月4日的美國中期選舉中，成功當選美國國會議員。選舉日當晚劉雲平在家人和選區現任國會議員的陪同下，在選票確定超過競爭對手後，在現場支持者的歡呼聲中宣佈當選，成為加州首位當選聯邦眾議員的華裔新移民。我記得2個月前，我請劉詩人與太太在麗華飯店吃飯，(夫婦倆為兒子的競選特地趕到老家克利夫蘭，請朋友支持)記得劉詩人對我說：如果他的兒子這次落選，他們個人將損失上百萬美元，我知道劉雲平最早踏上政治舞臺是放棄自己當律師的高薪，去為柯靈頓競選總統做了2年義務工。我的忘年交 May Chan 1937年來美國留學的父親阮康成先生，他將他的人生座右銘送給我：人活着就是要原諒別人 and 給予別人。無數在美國成功的中國人，就是因為他們的付出與奉獻為我們啟開了人生的價值。

## 感恩節贈禮物

